

Окно в кружевную Россию



Имя мастерицы Нины Николаевны Коноваловой многим в городе хорошо знакомо. С выставками своих работ: вышитыми картинами, вязаными салфетками, скатертями, нарядными куклами, она побывала почти во всех школах и детских садах города и везде встречала только восторженные отзывы и желание ребят научиться своими руками создавать такую же красоту. Недавно на открытии клуба пожилых людей «Надежда» с её работами познакомились ветераны Новоильинского района.

Есть у Нины Николаевны и постоянно действующая экспозиция в литературно-мемориальном музее Ф. М. Достоевского.

Восемь лет назад, услышав обращение работников музея с просьбой приносить сюда предметы старины и рукоделия, Нина Николаевна откликнулась, подарила музею хранившиеся до той поры дома, в сундуках, кружевные творения, да и сама осталась здесь работать смотрителем. Сейчас её скатерти и салфетки украшают старинный интерьер дома, а в небольшой комнатке разместились её персональная выставка. Каждая вещь, представленная здесь, не только очень красива, она хранит в себе память об истории русской семьи, её быте и традициях. Вот на полу дорожки, вытканые бабушкой Нины Николаевны, вот люлька, украшенная кружевами, салфетки, связанные подругами на посиделках и подаренные ей на свадьбу, забавная кукла из травы— всё это когда-то было в каждом доме. А на столе обязательно должна была лежать скатерть. Непокрытый стол считался плохой приметой—к голоду.

Хранится в музее незаконченная вышивка, начатая в июне 1941 года, напоминающая о грозных днях, пережитых нашей страной. А вот картина, вышитая на солдатской портянке, после того как отец вернулся с войны. На выставке можно увидеть и множество удивительных работ, сделанных мастерицей совсем недавно.

Нина Николаевна любит повторять, что она выросла в белоснежной кружевной горнице, в кружевной России, в которой в каждом доме, на каждом окошке висели нарядные занавески, вышитые или связанные руками хозяйки. Рукоделию она училась с самого раннего детства, в семье, а теперь сама старается передать своё мастерство детям. Нина Николаевна считает, что не только красота может спасти мир, но и умение создавать её своими руками. Поэтому-то столько внимания она уделяет работе с ребятами,

особенно с теми, кто остался без любви и внимания родителей. Сейчас она занимается с ребятами из Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей (попросту социального приюта), что в Кузнецком районе. С удовольствием учатся мастерить игрушки, шить, вязать не только девочки, но и мальчишки. Весь приют щеголяет в самовязанных тапочках и носках. А с какой нежностью говорили девочки о Нине Николаевне: «Наша бабушка!» Воспитатели в один голос отмечали, что за то время как ребята стали заниматься рукоделием, они изменились: стали более спокойными, домовитыми, прилежными.

И Нина Николаевна убеждена в том, что дети, научившиеся создавать что-то своими руками, уже не будут наркоманами или правонарушителями. Тогда и наша жизнь станет лучше. И кружевная Россия возродится.

Алла ЗЕНОВИЧ.

